

DIARIO DE CORDOBA

Dirección telegráfica: DIARIO
APARTADO N.º 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

Correspondencia: Al Director.

Director propietario: D. Manuel García Lovers

FRANQUEO
CONCERTADO

N.º 20.878

Suscripción en Córdoba. Trimestre. 6 Ptas.
Idem resto de España. 8
Idem en el extranjero. 25
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

DOMINGO 7 DE OCTUBRE DE 1917

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quinientos caracteres y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impendio del término, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVIII

El problema carbonero

El Gobierno presta estos días su atención en cuanto atañe al problema carbonero, bajo su triple aspecto de intensificar la producción hasta obtener la cifra demandada por el consumo, procurar una mayor importación mientras esto no se consigue, y distribuir las disponibilidades equitativamente.

Ardus es la empresa, entre muy diversas razones porque hay cosas que no se improvisan. El que en diez o quince días—según parece desprenderse de las declaraciones del vizconde de Eza—arraigó y fructificó una política hullaera de la que además de no haber el más leve precedente en la accidentada historia de la industria minera española, las actuales circunstancias, la buena organización. (frente a la desidia, la imprevisión, la desorientación del Poder público) de poderosos, particulares y colectivos para las más arduas funciones de agio complicada en concepción e implantación más que una posible realidad, es un nuevo destello de la fealdad fantástica del ministro de Fomento.

Las penurias y dificultades presentes son consecuencias lógicas del olvido absoluto en que se ha tenido siempre uno de los dos elementos básicos del engrandecimiento económico de todo el país y cuya virtualidad han reconocido y aprovechado hasta las naciones menos favorecidas que la nuestra desde el punto de vista geológico, dedicando a su explotación los capitalistas sus disponibilidades, y los Gobiernos su apoyo en forma de leyes impulsivas de aquélla y estimulantes de éstas y con un sistema de transportes y tarifas a base del más rápido, fácil y económico aprovisionamiento e intensificación del consumo.

Peró no tan sólo se ha desconocido la importancia de ese factor y desaprovechado la enorme riqueza latente en nuestro subsuelo, sino que se le ha despreciado y desprecia aún, imponiéndole calidad y condiciones inferiores al carbón extranjero, sobre todo al inglés, del que los españoles hemos sido y seguimos siendo los más entusiastas propagandistas, a pesar de numerosos análisis que echan por tierra tan erróneas creencias, explotada con cuantioso provecho por los productores británicos.

Ha sido preciso que algo extraordinario—el presente conflicto armado—pusiera en grave peligro nuestra frágil economía para que las actividades nacionales en general se manifestaran pujantes y se volvieran a vigorizar, y por lo que respecta a la industria hullaera para que esta intentase desplazar el producto extranjero del mercado nacional.

Así se explica que nos sorprendiera la guerra en época de pleno florecimiento industrial universal, ocupando todavía el octavo lugar entre las naciones europeas productoras (1) con 3,90 millones de toneladas, cuando el consumo en aumento (en el quinquenio 1904-1908 era de 5 1/2 millones) demandaba unos 6 1/2 millones, que podemos obtener con exceso de los importantes yacimientos comprendidos en los 11.301 kilómetros cuadrados en que se estima la extensión de terreno carbonífero de España.

Las mayores necesidades sentidas ante la guerra, tanto porque gran número de nuestras industrias se han visto forzadas a producir en gran escala para atender a las apremiantes y cuantiosas demandas del extranjero cuanto por la creación de otras nuevas para servir al mercado de variedad de artículos de que venían proveyendo los industriales de los países beligerantes, unido a la influencia que ejerce en las importaciones de la producción en los mismos la prudente reserva de existencias y las dificultades de los transportes, subrayando nuestra menguada capacidad productora, nos revela una vez más la gravedad de uno de los problemas más grandes a que están condenados los países que se resignan a ser sistemáticamente tributarios del extranjero, y el estímulo de alguna que otra medida de gobierno—que sólo como de urgencia puede aceptarse—, y sobre todo, del elevado precio alcanzado por los combustibles, nuestra producción hullaera se ha aumentado en proporciones que algunos estiman en un 50 por 100, aunque los datos oficiales acusan más modesto aumento.

Si este acrecentamiento circunstancial se acostumbrara y consolidara, es cosa difícil de predecir, porque ha de basarse en una política económica general, en una organización amplia, hasta en una ética colectiva de que no hay vislumbre alguno, sino todo lo contrario, a juzgar por las disposiciones con que nos han abrumado los Gobiernos desde mediados de 1914 hasta la fecha, incluso la que crea el consorcio carbonero, del que habló *El Mundo* en momento oportuno, y por la censurable y egoísta actuación de determinados elementos a que aludimos anteriormente.

El hecho cierto es que nuestra potencia productora ha reaccionado, y a demostrarlo vamos a limitarnos ahora, exponiendo y comentando algunas cifras.

Luis de Madariaga.

Con el objeto de satisfacer la creciente demanda de ejemplares del DIARIO y para mayor comodidad del público, los números sobrantes de la tirada corriente quedan puestos a la venta en los kioscos de las Tendillas, la calle del Conde de Gondomar y la Estación, dejándose de expendidos en la Administración de este periódico.

NOTICIAS MILITARES

De maniobras
Ayer por la tarde marchó en automóvil a Castro del Río el gobernador militar de esta plaza don José Chacón, acompañado de su ayudante don Eduardo Quero, con el objeto de presenciar las escuelas prácticas que están efectuando las fuerzas del regimiento de Seguro.

Con permiso
Ha llegado de Badajoz en uso de permiso el segundo teniente del regimiento de Gravelinas don José Linares García.

En comisión
Marcha a Almodóvar del Río en comisión del servicio el músico mayor del regimiento de la Reina don Juan Berzoso.

Regreso
Ha regresado de desempeño una comisión del servicio en Jaén el comandante de Ingenieros don Agustín Gutiérrez de Tovar.

Subsistencias
Los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de esta guarnición remitirán con urgencia al Gobierno militar datos aproximados en kilogramos del pan que necesitan los jefes y oficiales de los enjoes respectivos.

Clausura levantada
Ha sido levantada la clausura del Sindicato Metalúrgico de Peñarroya.

Del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana:
Acta de la anterior.

Circular del gobernador civil de la provincia interesando que se determine el número de vacantes ordinarias y extraordinarias de concejales que deba proveerse en las próximas elecciones.

Proposición verbal del alcalde para que se autorice a don Alberto Alfaro Vázquez para que pueda cobrar de la Hacienda pública libramientos a favor del Ayuntamiento, durante la ausencia del depositario don Antonio Barredo Gómez.

Proposición verbal del alcalde con motivo de los actos realizados durante la permanencia en esta población de los médicos y farmacéuticos que han concurrido a la Asamblea celebrada recientemente.

Oficio del teniente de alcalde don Francisco Santolalla Natera pidiendo licencia hasta el 31 de Diciembre próximo.

Moción del negociado de Gobernación poniendo en conocimiento del Ayuntamiento que en 31 de Diciembre próximo termina el contrato para el suministro de alimentos a presos pobres y demás anejos de la Cárcel pública.

Presupuesto relativo a la instalación de una sala de operaciones en la Casa de Socorro.

Moción de la Comisión de Beneficencia interesando que se ceda temporalmente parte del edificio destinado a reformatorio de jóvenes abandonados, viciosos y delincuentes para establecer las estufas y material de desinfección que el Municipio posee y que se faculte al director del Instituto provincial de Higiene para realizar las reformas que considere indispensables en el local.

Moción del concejal don Rafael Gutiérrez Villegas referente al cintado de las calles de las zonas izquierda y derecha del paseo del Gran Capitán con favorable informe de la Comisión de Fomento.

Instancia de don Rafael Gavilán para acometer las obras de desahogo de un solar de su propiedad a la alcantarilla de las Ollerías.

Instancia de don Angel Méndez Hidalgo para construir tres casas de nueva planta en solares de su propiedad situados en la travesía de la Ribera y para que traslade a otro punto el urinero establecido en dicha vía.

Instancia de don Benito Rubio Larragueta para convertir en puerta un hueco de ventana en la fachada lateral de su casa número 3 de la calle de la Candelaria.

Instancia de don José López Prat para abrir dos claros de ventanas en la fachada lateral de su casa número 3 de la calle de Barroco.

Instancia de don Antonio Martínez Diezfel para elevar el muro de fachada de su casa número 2 de la calle del Hinojo y abrir un claro de ventana en la misma.

Instancia de don Rafael Moreno Valero para modificar varios claros en la fachada de su casa número 6 de la calle de Valencia.

Instancia de don Rafael Bonilla para abrir un claro de ventana en la fachada de su casa número 30 de la calle de Almazor.

Instancia de don José Recio para recrecer el muro foral y reparar el vuelo del tejado de la casa número 19 de la calle de Almona.

Instancia de don Felisa Muñoz para convertir en puerta un claro de ventana en la casa número 9 de la calle de San Felipe.

Instancia de don José Ruiz Otero para que se le inscriba en el padrón de vecinos como habitante en la casa número 24 de la barriada de las Margaritas.

Resumen de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas en el mes de Julio último.

Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presente mes.

Cuentas favorablemente informadas por las comisiones respectivas.

Ha celebrado sesión la Junta local de Reformas Sociales, bajo la presidencia del alcalde don José Carrillo Pérez, concurriendo el secretario don José Fernández Vergara y los vocales don Manuel Monroy Roldán, don Antonio del Pozo, don Manuel Grandos, don Rafael Ruiz Buireo, don Rafael Mora, don José Rico y don Antonio Fernández y Fernández, siendo adoptados los acuerdos siguientes:

Aprobar el acta de la sesión anterior, correspondiente al 30 de Agosto último.

Aprobar también un acta de las visitas giradas por la Comisión inspectora a varios centros de trabajo de esta población en los días 15, 19, 20, 21 y 24 del actual.

Aprobar asimismo otra acta de las inspecciones hechas en este mes por el vocal señor Rico Iglesias a las obras de construcción de una nueva barriada en las Ollerías.

Designar por absoluta unanimidad a don José Fernández Vergara para ejercer el cargo de presidente de la Junta municipal del Censo electoral durante el bienio de 1918-1919.

Hacer constar en actas la gratitud del señor Fernández Vergara por la distinción de que había sido objeto.

Por último, dar las gracias al alcalde don José Carrillo Pérez por la meritoria labor que ha realizado gestionando en la Corte con gran actividad asuntos de vital interés para Córdoba.

A causa de la marcha irregular que viene teniendo el reloj de la torre de la Compañía, el alcalde ha ordenado que sea compuesto.

Por tanto, el reloj quedará parado durante los días que dure el arreglo.

LA GUERRA EN MESOPOTAMIA

(De nuestro servicio especial)
El general Falkenhayn, que manda ahora las fuerzas germano-turcas en la Mesopotamia, prepara una acción ofensiva contra los ingleses. Están dispuestos allí dos ejércitos, uno que opera en la Palestina y otro más considerable que se mantiene entre los ríos Tigris y Eufrates y que es el que ha conquistado Bagdad y Samarra.

Falkenhayn se encuentra hoy, gracias a la debilidad de los rusos, en situación de poder elegir los puntos de ataque. Se cree que aprovechará el Eufrates como medio de comunicación para efectuar un movimiento envolvente, aunque es también verosímil que acometa por Mosul, siguiendo el valle del Tigris.



General Falkenhayn.

Si no logra ahora su propósito, es muy probable que trate de invadir de nuevo la Persia, de donde, por el Afghanistan, podrían los germano-turcos intentar la penetración en la India.

Las enormes distancias que hay que vencer harían en todo caso extremadamente difícil el logro de este empeño, sin contar que el emir del Afghanistan es sunita y no se presentaría al paso de las tropas de Falkenhayn.

El general Stanley Maude, en previsión de los movimientos germano-turcos, acaba de tomar la ciudad de Ramadía, con la cual protege por el Oeste a Bagdad, cubierta ya al Norte por el ejército británico acampado en Samarra.

La lucha que se aviesca es de un interés militar extraordinario.

De Instrucción pública

Durante el mes de Septiembre fueron inscritas en la biblioteca provincial las obras «El pueblo blanco» y «Contra avanzas».

Posesiones
Se han posesionado de sus cargos respectivos la maestra de Fuente Tojar doña Paulina Rejano del Real, la de Baena doña Inés Calvo y don Manuel Gascón, también de este último pueblo.

Renuncias
Han sido admitidas las renuncias de sus cargos a don José Rodríguez Ariza, maestro de Villaharta, y doña Dolores Silva Molano, de Ojuelos bajos.

Título
Se ha recibido el título de maestro de instrucción primaria expedido a favor de don José Gallegos Castillo.

DE HACIENDA

Nombramientos
Ha sido nombrado administrador de Rentas arrendadas don Esteban Llorente Silvent y administrador de propiedades de Cuenca don Francisco Martínez Alonso, que ocupaba el cargo anterior.

Pagos para mañana
Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán mañana efectivos los siguientes libramientos: don Pedro García, 197'60 pesetas; don José Gutiérrez 555'76, y don José Chacón 197'60.

A los industriales
En el tablón de anuncios de la Delegación de Hacienda ha quedado expuesta al público la lista para la constitución de gremios por industrial, señalándose en ella los días y horas a que los gremios han de concurrir a la Administración de Contribuciones.

DE SOCIEDAD

Ha marchado a Sevilla don Rafael Jiménez Amigo, con su señora e hijos.

Ayer, en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita María de los Dolores Cordón Valle y don Francisco Páez Rodríguez, rico ganadero y labrador.

Bendijo la unión el doctor don Faustino Mateo Naz, cura propio del Sagrario, quien celebró la misa de relaciones, en la que sirvieron de arras trece onzas de oro.

Apadrinaron a los desposados la madre de la novia, doña María de los Dolores del Valle, viuda de Cordón, y el padre del novio, don Agustín Páez.

Fueron testigos el abogado y exalcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Amigo, el joven banquero don Rafael López Alvear, el vicesecretario de esta Audiencia don Manuel García de la Plaza y el acantado propietario don Fernando Nieto Marín.

Sólo asistió la familia más inmediata de los novios.

Los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados en la casa de la señora doña Julia del Valle, viuda de Ruiz de Castroviejo, tía de la novia.

Los novios, que han recibido muchos y valiosos regalos, salieron ayer, en el expreso, para Sevilla, desde donde irán a Madrid y a Zaragoza.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

LA RAMBLA

BODA

En el domicilio de los señores de Puerta (don Alberto) se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita Manuela Sánchez de Puerta y Hernández, hija del opulento propietario de esta ciudad don Alberto Sánchez de Puerta y de doña María Hernández, con el acantado banquero de la ciudad de Montilla don José Vall y Nobels.

Bendijo la unión, el arcipreste de esta población don Amador Moreno Castro.

Actuaron de padrinos don Alberto Sánchez de Puerta, padre de la novia, y doña Rosa Nobels y Vall, madre del novio.

Fueron testigos el exdiputado a Cortes por Montilla don José Fernández Jiménez, don José García Moyano, de Montilla, y el rico propietario de esta ciudad don Lucas Muñoz Castellano.

La novia lucía valioso traje negro, que hacía resaltar su belleza, y ostentaba el simbólico ramo de azahar.

Entre los invitados figuraban el rico propietario de Montilla don Miguel Márquez del Real, el banquero antequerano don Francisco Serra, don Lucas Muñoz García y los tíos de la novia don Pedro y don Manuel Sánchez de Puerta.

El bello coro estaba representado por infinidad de muchachas bonitas, cuyos nombres no insertamos por temor a una omisión involuntaria, pero baste decir que, en la morada de los señores de Puerta, se derrochaba por doquier juventud, belleza, alegría y gracia.

Desemos a los recién casados todo género de venturas y una interminable luna de miel.

— El Corresponsal
4 Octubre 1919.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 4 de Octubre.

Gobierno civil.—Circulares anunciando la sujeción del Gobernador y el haberse hecho cargo el Secretario del Gobierno del mando de la provincia. Relación de las licencias de caza expedidas en Septiembre.

Comisión provincial de Córdoba.—Circular recordando a los alcaldes la obligación que tienen de remitir, antes del día 15 de cada mes, las relaciones de los precios medios de los artículos suministrados a las fuerzas del ejército y la guardia civil.

Ministerio de Fomento.—Real orden recomendando que se persiga y castigue con severidad a los infractores de la ley de caza.

Tesorería de Hacienda.—Anuncio de personal. Junta municipal del Censo electoral de Lucena.—Designación de colegios electorales. Ministerio de Fomento.—Continuación del Reglamento definitivo para la ejecución de la ley de epizootias de 18 de Diciembre de 1914.

Juzgados.—Edictos del de Córdoba citando a los acreedores de la herencia de don Ricardo Martí y Fernández de Córdoba; del de Montoro a los herederos de don Francisco Javier Garjón Rivas; del de Fuente Obejuna encargando la busca de las prendas y efectos que expresa robados el 22 de Septiembre de una casa de Peñarroya; del de Córdoba anunciando la subasta para la venta de una finca; del de Posadas interesando el rescate de una yegua que desapareció el 25 de Septiembre del término de Palma del Río; del de Aguilera el de tres mulos, un muleto y una mula hurtados el 30 de Septiembre del sitio llamado la Vega, de aquel término; y del de Córdoba citando a Rafael Moreno Ruiz.

TRIBUNALES

Juicio por jurados
Mañana, ante la Sala segunda de esta Audiencia, se verá, con intervención del jurado, la causa instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna contra Valeriano Rabalosa Llanos, por el delito de robo.

Está encargado de la defensa del procesado el letrado señor Carretero.

Juicio oral
Ante la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana, en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Córdoba contra Emilio Sueiro Sánchez, por el delito de hurto.

El señor Obregón tiene a su cargo la defensa del procesado.

Licencia
Ha solicitado treinta días de licencia el juez de Castro del Río don Mariano Torres Roldán.

Sentencia
La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Pozoblanco contra Antonio de San Segundo, por el delito de hurto, imponiéndole la pena de dos años, once meses y once días de prisión, accesorias y costas procesales.

DEL GOBIERNO CIVIL

Peticion de carbón
La Sociedad de Utensilios Emaltados ha solicitado del Ministro de Fomento que diariamente se le envíe un vagón de carbón, pues de lo contrario habrá que apagar todos los hornos y quinientas familias quedarán sin recursos.

De minas
Don Francisco Muela ha solicitado doce pertenencias de la mina de blends María Luisa, en el término de Hornachuelos.

Contratación
Durante los días 9, 10 y 11 del actual se efectuó la contratación de pesas y medidas en Aguilera y luego continuó en los Moriles, Monturque y Puente Genil.

Licencias
El gobernador concedió ayer licencia para cazar al vecino de Córdoba don Rafael Guzmán Olmo y al de Montemayor don José Varona Aguilera.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Legado artístico
Don Eustasio Terroba Naval ha hecho en su testamento un legado de dos magníficos jarrones japoneses, antiguos, al Museo provincial de Bellas Artes.

Accidentes
Ayer fueron asistidos en la Casa de socorro las siguientes personas:
Antonio García, de varias quemaduras en la cara.
Manuel García, de una herida contusa en la región temporal izquierda.
Y Manuel Yañez Saco, de una herida contusa en la barba.

Nombramiento
Ha sido nombrado consejero de la sucursal del Banco de España en Córdoba don Pedro López Alvear, en la vacante producida por la muerte de don Juan Carbonell y Morán.

Insultos y escándalo
En la casa número 41 de la calle del Guindal promovió un fuerte escándalo José López Nafío, apaleando a su esposa y a su suegra. Al ser detenido por la Guardia municipal, blasfemó y opuso resistencia, golpeando e insultando a los agentes de la autoridad, quienes al fin consiguieron reducirlo a la obediencia, llevándolo al Arresto municipal.

Caída
En la Casa de socorro fué asistido José López Nafío de una herida contusa en la cara. Sufrir la lesión por haberse caído al suelo a consecuencia del estado de embriaguez en que se hallaba.

Fecha
La solicitud de la Cámara Agrícola que ayer reproducimos, está fechada el 30 de Septiembre y no el 8 de Agosto, como apareció.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 6.
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 75'50.—5 por 100 amortizable, 94'75.
Valores sociedades de nacionales.—Banco de España, 472'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.
Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 74'50.—Londres a la vista, 20'45.

GONZALEZ HERMANOS

Sevilla - Córdoba - Huelva - Málaga

Mosaicos - Azulejos - Cemento "Lafarge" - Tubos de grés - Calentadores de agua - Bañeras - Lavabos - Inodoros - Bidets, etc., etc. - Pinturas "Matoilín"

EN CÓRDOBA GRAN CAPITAN, NUM. 19

PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA

Se está recibiendo un completo surtido para la temporada de invierno, en el Establecimiento de Tejidos de J. Ruiz Romero, a precios sumamente económicos.

Colchones confeccionados, llenos de lana, desde 750 pesetas.—Impermeables ingleses y embreados y paraguas, a precios sin competencia. Claudio Marcelo, 3.—Precio fijo

Teatro Circo

Anoche asistió muy numeroso público a la función celebrada en el Teatro Circo del Gran Capitán por la compañía cómica-lírica de Pepe Sánchez.

La interpretación de las obras resultó esmerada y los artistas que en ellas tomaron parte obtuvieron merecidos aplausos.

La obra titulada "El nido del principal" tuvo en hilaridad constante a la concurrencia.

Malos olores

Ha sido denunciada Carmen Pérez por depositar en su casa inmundicias que producen malos olores.

Cañería rota

En la calle de Juan Rufe está rota una cañería conductora de agua.

BIJAS DE FRANCISCO MIRALLES

NOVEDADES Y CONFECCIONES

AMBROSIO DE MORALES, 2

Cotizaciones

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización facilitado por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba:

Productos de origen vegetal.—Aceite añejo, a 155 pesetas los cien kilos sobre vagón; arroz corriente, a 58; azúcar, a 138; café, a 320; cebada, a 3717; escanda, a 3950; garbanzos tiernos de 54/34 a 65 21; idem duro, de 41/30 a 47 89; trigo, a 36; habas castellanas, a 35/50; idem cochinillas, a 34/00; idem morunas, a 33; harina corriente extra, blanquilla, a 56; idem idem corriente, a 54; idem idem 3.ª, a 37; idem recia 1.ª superior asemolada, a 50; idem idem 1.ª superior, a 49; idem idem 1.ª corriente, a 40/50; idem idem 3.ª, a 36; idem idem 4.ª, a 31/50; cabezuela candela, a 26; salvado, a 24; hoja, a 24/50; cabezuela de recio, a 24; salvado, a 23; hoja, a 22/50; higos secos, a 0/60 el kilo el detalle; judías secas, a 0/80; lentejas, a 0/90; pan, a 0/54; patatas, a 0/25; y vino común, litro, a 0/40.

Productos de origen animal.—Bacalao, a 2 50 pesetas kilo; carne de ternera, a 2/84; de vaca, a 2/32; jamón, a 7/00; leche de vaca, a 0/80 litro, y tocino añejo, a 3 25 kilo.

Productos varicos.—Dijías, a 215 pesetas los cien kilos sobre vagón; petróleo, a 1/25 litro al detal, y sin común, a 0/05 kilo.

GRAN CINE-SALON RAMIREZ

Hoy, a las seis, Gran Matinée Infantil

Un ángel

A los dieciocho meses de edad ha subido al Cielo, en esta capital, el precioso niño Ramón Iglesias Losada, hijo del suboficial del regimiento de la Reina don Ramón Losada.

Acompañamos a los padres, hermanos y demás familia del nuevo ángel en el profundo dolor que esta irreparable pérdida les ocasiona.

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 34/60.—Idem idem a la sombra, 28/40.—Idem mínima, 15/00.—Idem media, 21/70.—Oscilación, 13/40.—Agua de lluvia en milímetros, 0/00.—Agua evaporada en milímetros, 6/20.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 753/30. Temperatura a la sombra, 18/60.—Idem del termómetro húmedo, 13/80.—Tensión del vapor, 8/80.—Humedad relativa, 56/00.—Estado del cielo, casi desp.—Dirección del viento, E.—Fuerza, variable.—Velocidad en kilómetros, 67/10

CASA DE MODAS MARGARITA FERNANDEZ

Se están recibiendo sorabrosos modelos elegantísimos para la presente temporada.

Modelo de dormitorio

Uno de los cinco suplementos que acompañan al hermoso número 37 de "La Moda Elegante" contiene dos vistas de un artístico modelo de dormitorio, mezcla de los estilos de Luis XVI y Directorio.

En el número aparecen grabados abundantes, reproduciendo las novedades más prácticas en batas, blusas, faldas, puñuelos y trajes femeninos. Llaman la atención el utilísimo pliego de labores y el texto, que es ameno e instructivo.

Para vestir bien con escaso desembolso consúltese "La Moda Elegante."

Se facilitan gratuitamente números de muestra.

¿Desea usted comer aceite fino riquísimo? Cómpralo de las ACLARADORAS GRIFO, que lo vende La Olivarera, Cister, 4.

DR. J. MALDONADO ESPECIALISTA

Partos y Matriz

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.

Gratís para pobres: Martes y Sábados, de 8 a 10 mañana.

Mármol de Bañuelos, 7.—Córdoba

DR. NAVARRO HORNOS

Hornos 5 Juan 4: de 2 a 5

Avisos útiles

Una el estómago el Elixir Saiz de Carlos

—Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Para la pobreza de sangre manifestada por color pálido, flojedad de piernas, falta de fuerzas, se recomienda la Hemoglobina Amilable Stengre.—Vesta Farmacias.—Stengre, Cartagena.

—Una cabellera abundante y con su primitivo color es la mejor diadema que puede lucir la mujer. Usando el agua LA FLOR DE ORO tendréis esa cabellera y evitaréis su caída, así como la caída y las canas.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Registro del 6 de Octubre de 1917.—Semana del 7 al 13 de Octubre de 1917.

Reses mayores.—Don Rafael Posadas 1 a 2/51 pesetas.—Don Antonio Gómez 1 a 2/52.—Don Manuel Montilla 1 a 2/52.—Don Segundo Díaz 2 a 2/52.—Don Francisco Castro 3 a 2/52.—Don Bernardo Miranda 2 a 2/52.—Don Miguel León 2 a 2/52.—Don Antonio Miranda 4 a 2/52.—Don Miguel de la Rosa 4 a 2/52.—Don Rafael Enriquez 1 a 2/52.—Don Fernando Serrano Crespo 4 a 2/52.—Don Pedro Aceña 10 a 2/53.—Don Francisco Martínez (resto) a 2/53

Menores.—Don Pedro Aceña 10 a 1/80 pesetas.—Don Joaquín Trillo 4 a 1/81.—Don Alfonso Gómez 10 a 1/82.—Don Joaquín Salcedo 10 a 1/82.—Don Caledonio Porras 40 a 1/82.—Don Ricardo Aguilar 15 a 1/83.—Don Antonio Ortiz 5 a 1/83.—Don Salvador Arenas 20 a 1/83.—Don Francisco Martínez (resto) a 1/83.

Nota.—Los precios libres para el entrador son: de 2/28 a 2/30 para el ganado vacuno y de 1/57 a 1/60 para lanar y cabrio.

Precios de venta al público del 8 de Octubre hasta nueva cotización.

	Pesetas.
Vaca con hueso, kilo, a	2/40
Idem sin hueso,	3/40
Ternera con hueso, a	2/76
Idem sin hueso, a	3/76
Macho, a	2/16

Sección Religiosa

Santo de hoy.—Nuestra Señora del Rosario, San Marcos, papa y confesor, y San Sergio y compañeros mártires.—Mañana.—Nuestra Señora del Remedio y Santa Brígida, virgen.

Jubiléo circular.—Hoy en la parroquia de San Francisco, costeado por don Rafael Ceballos, por su señora.—Mañana en la misma parroquia, un sufragio de doña Dolores Baquerizo y demás difuntos, costeado por su familia.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora la Divina Pastora, en San Juan.—Mañana a nuestra Señora de la Concepción, en San Francisco.

En San Agustín.—Solemnes cultos que los Padres Dominicos, la Asociación del Rosario y otros fieles dedican en el presente mes a la Santísima Virgen del Rosario.

Todos los días, a las seis de la tarde, exposición de S. D. M., rosario cantado y ejercicio del mes. Hoy se celebrará la fiesta principal. A las ocho será la Comunión general, que dará el excelentísimo señor Obispo, con distribución de recordatorios. A las diez y media, Misa solemne a gran orquesta y panegírico, que predicará el doctor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, Catedrático del Seminario.

Mañana comenzará un triduo solemne por la paz Europea, con sermón y procesión de la Virgen del Rosario por las calles del templo.

En San Pablo.—Hoy al toque de oraciones, último día de la solemne novena dedicada a la Santísima Virgen del Rosario. Se exhibirá a Su Divina Majestad. Rezadas la estación al Santísimo y una parte del santo rosario, con letanía cantada, seguirá el ejercicio de la novena y sermón, que estará a cargo del R. P. Superior de la Comunidad; gozos cantados, terminando con la bendición y reserva.

A las diez de la mañana, en la capilla del Rosario, Misa solemne con manifestos, en la que cantará un selecto coro de señoritas. El panegírico estará a cargo del R. P. Nicomedes Lorente.

Los cultos de hoy son por el alma de doña Rosario García.

Mañana comenzará en esta iglesia y en su artística capilla, solemne quinario en honor de la Santísima Virgen del Pilar. Habrá cultos por mañana y tarde, con exposición de S. D. M. A las ocho Misa cantada, y por la tarde, después de la estación, se rezará el rosario con letanía cantada, y se hará el ejercicio del quinario.

En Corpus Christi.—Hoy, a las diez, se celebrará una solemne fiesta en honor de Nuestra Señora del Rosario, estando el sermón a cargo de don Bernardo Bacáños y Turizo, Capellán de la Catedral.

En esta iglesia continúa el mes del Rosario, a las cinco de la tarde.

En Jesús Nazareno.—Hoy, a las seis menos cuarto de la tarde, tercer día de la novena que anualmente se celebra en dicha iglesia en honor de la Santísima Virgen del Pilar.

En Santa Ana.—Hoy primer día de la novena que anualmente dedican las carmelitas descalzas a su seráfica Madre Santa Teresa de Jesús.

A las cinco de la tarde se rezará el santo rosario y el ejercicio de la novena, terminándose con la bendición con el Santísimo y reserva.

En San Rafael.—Hoy 7, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso ejercicio en honor del Inolito Custodio, en el que predicará el M. I. Sr. D. Enrique Medina de la Bermeja, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

La Misa de Comunión se dará a las ocho.

Estos cultos son a intención de doña María y doña Isabel Conde y Luque, por sus difuntos.

Se ruega la asistencia de los cofrades y de las Marías de este Segrario.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra a las ocho, esta a las diez los domingos y días de precepto. Los domingos, después del rosario, plática sobre el Santo Evangelio, y los viernes Via-Cruces.

En San Cayetano.—Hoy, a las cinco de la tarde, primer día de la solemne novena que a la seráfica Madre Santa Teresa de Jesús consagran sus hijos los carmelitas descalzos, en unión de numerosos fieles de esta ciudad, en la forma siguiente: exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, gozos a la Santa, reserva y bendición con el Santísimo.

Las misas que se celebren el día 9, desde las ocho en adelante, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas por el alma de la señora doña Rafaela Losada (q. e. p. d.).

Sus hijos doña Ascensión Sanz y don Pedro Cadenas y nietos suplican a su familia y amigos una oración por el alma de dicha señora.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CÓRDOBA

PERITOS AGRÍCOLAS

Academia preparatoria.—Ramírez de Arellano, n.º 7.—CORDOBA

Los alumnos ingresados en la Escuela Oficial de Peritos Agrícolas de esta capital por la ACADEMIA TORRES en la actual convocatoria de 1917, han sido los siguientes:

D. Diego Uceda Benavides (ingresado con el núm. UNO.)

D. Enrique G. Rus Yepes.

D. Pedro Carrascosa Medina.

D. José Garrido Camacho.

D. Andrés Sánchez Rodero (ingresado con el núm. DOS.)

D. Fernando Gómez Giménez.

D. Francisco Sánchez Rubio.

Aprobados en los ejercicios de Letras y Dibujo lineal

D. José Romero Borrego.

D. Andrés López Pérez.

D. Manuel Biedma Losada.

D. José González Jurado.

D. José González Cantero.

D. Rafael Cueto Narváez.

D. Adriano Casado Martínez.

D. Laureano Moreno Borrego.

D. Miguel Giles Zarza.

Aprobados en los ejercicios de Letras

D. Julián Gómez Caballero.

D. Mariano Castiñeira Montes.

D. Santiago Aparicio Martínez.

D. Sergio Fernández Sanz.

D. Carlos Ramos Linde.

Esta Academia obtuvo los números 1, 2 y 3 de los Ingresados en la convocatoria de 1916.—El curso empieza en Octubre.—Internado a cargo del Director.—Pídanse reglamentos.—Ramírez de Arellano, núm. 7.

EL MEJOR PURGANTE

LAXANTE

DEPURATIVO

SEDLITZ-CHARLES CHANTEAUD

ESTRENIAMIENTO

EL ESTADO BILOGO, LA JAQUECA.

ESIGNE EL FRASE REDONDO CON EL NOMBRE

CHARLES CHANTEAUD, 34, Rue des Francs-Bourgeois, PARIS.

Yeguada Militar

ANUNCIO

Habiendo sido autorizado este Establecimiento en tres del actual para adquirir mediante concurso de proposiciones libres 400 quintales métricos de cebada y 521 de habas, para suministrar al ganado del mismo hato fin del presente año, se anuncia por el presente para que los poseedores de dichos artículos que deseen presentar proposiciones puedan hacerlo en las oficinas de esta Yeguada Militar (cuartel de Regina), dentro del plazo de diez días, que empezarán a contarse desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia.

En las citadas oficinas estará a disposición de los proponentes el pliego de condiciones sobre las cuales han de comprarse los artículos de referencia, siendo de cuenta de los vendedores los gastos de anuncios y los de transporte y acarreo de las especies hasta los almacenes del cortijo de Mingahoves.

Córdoba 5 de Octubre de 1917.—El Oficial pagador, Angel Boville.—V.º B.º: El primer jefe, Portal.

Espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO-CIRCO.—Compañía de zarzuela y ópera dirigida por el primer actor Pepe Sánchez. Primera sesión sencilla, a las 8 y 14 en punto.

La zarzuela en un acto y tres cuadros, La alegría de la huerta.

Precios: Palcos, 6/00 pesetas.—Butaca, 0/60.—Anfiteatro, 0/25.—General, 0/15.

Segunda sesión doble, a las 8 y 3/4.—El sainete en un acto y tres cuadros. El amigo Melquíades.—La revista en un acto y cinco cuadros, El País de las Hadas.

Precios: Palcos, 12/50 pesetas.—Butaca, 1/25.—Anfiteatro, 0/75.—Grada, 0/25.

GRAN CINE—SALON RAMIREZ.—Hoy primer matinee infantil de la temporada, empezando a las seis de la tarde.—Por la noche.—Desde las 8 y media en adelante grandes sesiones.—Estreno de magníficas películas.—Bella Nena (ballarina).—Los Osorio (dueto cómico).—Trío Mexicano (baileres internacionales).—Los Wernoff (despedida).

Butaca, 1/00.—Anfiteatro, 0/45.—Grada, 0/20.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Boll (antes Morillas) 5.

Teléfono número 140.

Plato del día: Menudo de ternera.

Antiguo Restaurant de Carrillo

HOY DE RICARDO BARBUÑO GUIRAU

Plaza de Cánovas (Tendillas).—Teléfono núm. 163

Plato del día: Conejo a la Hortelana.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Restaurant del Tourist's Bar

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).—Teléfono 260

Esjo la dirección del acreditado cocinero Don Pablo Bruzo Fuentes

Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio con prontitud.

Plato del día: Ternera a la bordelaise.

RESTAURANT "LA GLORIA,"

de Rafael Benítez.—Morería, 14

Plato del día: Turnados Chateaubrián.

Se sirven comidas desde 2 pesetas en adelante

Tecino añejo superior de los Estados Unidos

Carbonell y Compañía

Tecino superior, a 104 reales arroba sobre wagon Aguilar de la Frontera, por pedidos desde de 25 kilos en adelante. Y por cajas completas de unas 20 arrobas, a 102 reales, también sobre wagon Aguilar.—En Córdoba en los almacenes de San Antonio (Torre de la Malnorta), y para pedidos desde 25 kilos en adelante, a 110 reales arroba, para fuera.

"ANIS PRETEL"

NOTICIAS

Hemos tenido noticias por personas bien informadas que para comprar esta temporada las últimas novedades, a precios baratos y encontrar buen surtido, hay que visitar el establecimiento de pasamanería de Alfonso Tizado

Alfonso XIII, 48

ACEITES DE OLIVA

SUPERIORES

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 64.

José de Rioja.—Córdoba.

EL DESINFECTANTE

"SANITAS"

Ha conseguido en España un éxito sin precedentes.

REALIZACION

Se realizan las camisetas y paraguas en el establecimiento de pasamanería de Alfonso Tizado

Alfonso XIII, 48

Olivicultores!

Si plantais y transformais vuestros olivares de la clase Chaglot Real, hereis Patria, pues la riqueza en España aumentará en más de 600 millones de pesetas.

Para detalles dirigirse a los Sres. Banister, Aparici y Compañía, de Ayelo Malicri, provincia de Valencia, o visitados en dicha población, pues con ello tendrán especial gusto, y les convencerán de la verdad de dicha afirmación.

COMISION

Una comisión, compuesta en su mayoría de mujeres del barrio de Santa Marina y San Lorenzo, ha visitado al comerciante de esta plaza Alfonso Tizado para darle las gracias y demostrarle su agradecimiento por los baratísimos precios que dicha Casa tiene en todos sus artículos.

Realmente, para comprar barato y encontrar buenos surtidos hay que pasar por el acreditado establecimiento de pasamanería de Alfonso Tizado de Roiz.

Alfonso XIII, 48

EN VENTA.

Inmejorable finca en la Sierra de Córdoba con caza mayor y menor. Cortijos con buenas tierras de labranza. Casas en lo más céntrico de la capital. Unos muy baratos, que renta 150 pesetas mensuales.—Informes: Ovario, 28.

GRAN CAFÉ "LA PERLA"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Helados para hoy: MANTECADO.—CREMA DE CHOCOLATE.—GRANIZADAS DE ALMENDRA Y LIMON.

Especialidad de la casa en chocolates con patas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con el velo de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio.

TELEFONO EUM, 4

EL PASAJE

Restaurant y Establecimiento de bebidas de JUAN ARIZA

Calle de San Alvaro, 3.—Teléfono 13

Plato del día: Pollo en pepitoria.

Viuda de José Barea y Compañía (S. en C.)

Labradores, ganaderos, abastecedores de carnes y fabricantes de pan

Precios de la carne.—Vaca con hueso, a 3/32 pesetas.—Idem sin hueso, a 3/32.—Ternera con hueso, a 2/84.—Idem sin hueso, a 3/84.—Macho, a 2/04.—Huesos de vaca, a 0/75.

Precio del tocino.—Tocino del país, sin hueso, para fuera de la capital, a 3 pesetas kilo.

Tocino del país, sin hueso, para dentro, a pesetas 3/25 kilo.

GLASE DE MATEMATICAS

elementales y superiores, por el profesor don Dionisio Ortiz, calle San Fernando, núm. 100.

D. O. M.

BL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

DON ANTONIO BARROSO Y CASTILLO

DIPUTADO A CORTES POR CORDOBA

Falleció en San Sebastián el 7 de Octubre de 1916

R. I. P. A.

El Centro Liberal de Córdoba invita a sus numerosos amigos y personas piadosas para que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y concurren a las honras fúnebres que habrán de celebrarse el domingo 7 del actual, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía).

Las misas que se celebren el lunes 8 del corriente en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

BL SEÑOR

D. JUAN CARBONELL Y MORAND

DE LA GERENCIA DE LA CASA CARBONELL Y COMPAÑIA (S. EN C.)

FALLECIÓ EN VALENCIA EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

El lunes 8 del actual, en la iglesia parroquial de San Andrés, se aplicarán misas en sufragio de su alma (q. e. g.), y a las nueve de la mañana misa solemne con vigilia al mismo fin.

La Sociedad Carbonell y Compañía (S. en C.) y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendar a Dios nuestro Señor, por lo que recibirán merced.

Por varios Prelados hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRÁFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

En la Presidencia
El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas, en la Presidencia, y les dijo que conferenció, por teléfono, con el Ministro de Estado, informándole del consejo celebrado anoche.

El Marqués de Lema le comunicó que los Reyes continuaban sin novedad.

Manifestó que el Presidente de la república de Portugal sólo se detendrá algunas horas en la capital donostiarra, para cumplimentar a Sus Majestades, quienes le invitarán a almorzar.

Luego continuará el viaje a Hendaya y cuando regrese de haber visitado el frente francés de la guerra vendrá a Madrid.

Dió cuenta de haber sido nombrado Comisario regio de Subsistencias el actual Director general de Agricultura Conde de Colomby y añadió que la Comisaría se instalará en el palacio de la Presidencia.

Confirmando que, al crearse este organismo, ofreció tal cargo a don Torcuato Luna de Tena, quien no lo aceptó por considerarlo incompatible con el de director propietario de los periódicos «ABC» y «Blanco y Negro».

Participó que los ministros de la Guerra y de la Gobernación habían telegrafado a los capitales generales y a los gobernadores civiles dándole cuenta del acuerdo tomado en el consejo de anoche de levantar el estado de guerra y añadió que mañana se encargará del mando los gobernadores civiles, quienes ejercerán la censura sobre la prensa.

Respecto al levantamiento de la suspensión de las garantías constitucionales dijo que creía que podrá efectuarse en breve.

Añadió que el próximo martes se celebrará consejo de ministros, para aprobar varios decretos de Hacienda.

Finalmente, manifestó que le había visitado una comisión de Canarias para hablarle de asuntos que interesan a aquellas islas.

En Gobernación
El Ministro de la Gobernación conversó con los representantes de la prensa y les dijo que había telegrafado a los gobernadores civiles comunicándoles el levantamiento del estado de guerra y ordenándoles que mañana volverían a hacerse cargo del mando.

Comunicó que, desde mañana, la censura de la prensa de Madrid se ejercerá en el Ministerio de la Gobernación.

Manifestó, como dato, su creencia de que en breve se levantarán también la suspensión de las garantías constitucionales, aunque esta no fuese obstáculo para celebrarse las elecciones municipales, pues otras se han verificado en circunstancias análogas a las que atravesamos hoy.

Los periodistas le preguntaron si la censura en Gobernación sería ahora más benigna que lo fue antes de que se declarara el estado de guerra y el Ministro se limitó a contestar: mientras haya censura la habrá.

Comunicó que mañana se ocupará en los nombramientos de los alcaldes de barrio de Madrid.

Dijo que le habían visitado los gobernadores civiles de Cádiz y Burgos.

Dió cuenta de haber conferenciado con el Gobernador civil y el Alcalde de Madrid acerca del propósito de los tahoneros de elevar el precio del pan y expuso su creencia de que no llegarán a realizarse.

Finalmente, facilitó un telegrama del gobernador civil de León el cual dice que en la estación de Astorga chocaron dos trenes, a causa de haber entrado uno de ellos, indebidamente, por una vía de empalme, resultando tres vagones destrozados.

No hubo que lamentar desgracias personales.

En Fomento
El Ministro de Fomento habló con los periodistas y les dijo que seguía siendo optimista respecto a la solución del problema del carbón; de lo contrario, si se creyera impotente para resolverlo, se habría marchado a su casa.

Participó que hoy se había recibido en Madrid quince mil toneladas de ese combustible para la fábrica del gas, con el que habrá para catorce días.

Manifestó que le había visitado el general Anzú de Conderens, que regresa de Asturias, quien le ha comunicado buenas impresiones respecto al asunto del carbón.

Ayer se enviaron, por mar, cinco mil ochocientos sesenta toneladas de aquellas cenizas.

Dijo que también había conferenciado extensamente, sobre diversos asuntos, con el Director general de Agricultura y con González Besada.

Por último, participó que había contestado a la comunicación que le envió la Cámara de Comercio de Madrid, en la que se quejaba de las irregularidades de los servicios de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, enviándole una copia de la Real orden que ha dictado acerca de este asunto.

El Gobernador de Córdoba
Mañana, en el tren rápido, regresará a Córdoba el Gobernador civil de la citada provincia, Fernández Ramos.

Una prórroga
La «Gaceta» publica una disposición prorrogando hasta el 10 del actual el plazo para poder adquirir la matrícula ordinaria en todos los centros docentes oficiales.

El Comité de la huelga
Han sido trasladados desde las prisiones militares a la Cárcel Modelo los individuos que formaban el Comité de la huelga revolucionaria.

Se les ha instalado en celdas de pago.

En breve se les conducirá a los penales a que se les destina, excepto Maestro y Abalarido Martínez, que cumplían sus condenas, por ser pequeños, en Madrid.

Les han visitado numerosos amigos y correligionarios.

Romanones
Ha llegado el Conde de Romanones.

Esta tarde le visitaron numerosos amigos.

Hablando con algunos periodistas dijo que

nada podía manifestar acerca del actual movimiento político, pues necesita orientarse y escuchar a todos; en su virtud hasta dentro de dos o tres días no podrá hacer declaraciones.

Añadió que había visto en la prensa un telegrama de París el cual refiere que le visitó Bolo Pachá y dijo que tal visita hizo en San Sebastián donde se lo presentó el Director de «Le Journal».

Solo hablaron durante algunos momentos y la visita fué una de tantas que le han hecho redactores y corresponsales de los periódicos extranjeros.

Aseguró que, desde entonces, nada ha sabido de él hasta ahora que se ha informado de las noticias publicadas por la prensa.

Multas
Se ha dictado una disposición dirigida a los gobernadores civiles e ingenieros jefes de las divisiones de ferrocarriles ordenándoles que procedan con rigor en la imposición de multas a las empresas ferroviarias por deficiencias y faltas en el servicio.

La Casa del Pueblo
Se ha autorizado la reapertura de la Casa del Pueblo pero en ella solo se podrán reunir las juntas directivas de las sociedades obreras para realizar los trabajos inherentes a su funcionamiento, prohibiéndose las reuniones generales.

Manifestaciones de Alas Pumarino
Alas Pumarino ha dicho a los periodistas que no es cierto que tenga el propósito de separarse del partido conservador.

Ha añadido que su determinación de renunciar el cargo de Comisario regio de subsistencias obedece a la creencia de que no se han concedido a tal cargo las atribuciones necesarias para solucionar los problemas cuya resolución se le confía.

La cuestión del pan
El Ministro de la Gobernación ha dispuesto, para solucionar el conflicto del pan, que se separen las clases de lo que de las llamadas de familia, obligando a los tahoneros a vender estas últimas al peso, en piezas de kilo y medio kilo.

Consejo de guerra
En la Cárcel Modelo se celebró esta mañana un consejo de guerra para ver la causa instruida contra el paisano Mariano García Jiménez, por los delitos de coacción y ofensas a la autoridad, durante los sucesos de la huelga revolucionaria.

El fiscal pidió que se impusiera al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto y la defensa solicitó que sólo se le condenara a la de un mes.

La situación política
En el Congreso seguían haciéndose esta tarde numerosos comentarios acerca de la situación política.

Los ministeriales se mostraban optimistas. Otros elementos aseguraban que cuando se levante la suspensión de las garantías constitucionales volverán a agravarse los problemas pendientes.

También se decía que, al restablecerse la normalidad, pasarán a entender los tribunales ordinarios en la causa instruida contra don Marcelino Domingo.

La censura
El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación ha dicho a los periodistas que tendrán que someterse a la censura civil los periódicos que se publiquen desde el domingo por la tarde en adelante.

Vuelve a hablar Dato
El Jefe del Gobierno volvió a recibir a los periodistas esta tarde y les dijo que le visitó el Conde de Colomby y conferenciaron extensamente sobre los detalles de la Comisaría de subsistencias.

También conferenció nuevamente, por teléfono, con el Ministro de Estado, quien le manifestó que los Reyes tardarán en regresar algunos días pues el Monarca desea asistir a la fiesta de la raza que se celebrará en San Sebastián.

Asimismo tuvo una entrevista con el Ministro de Fomento, en la que trataron de los carbones y los transportes.

Estos parece que se van normalizando.

Añadió que el lunes próximo se posesionará el Marqués de Valdeiglesias de la Comisaría regio de Pósitos.

Manifestó que Grotzard había ido a verle, siendo la visita de pura cortesía.

Refiriéndose a las noticias publicadas acerca de la supresión del descuento a los empleados del Estado aseguró que el propósito del Gobierno es, no suprimirlo totalmente, sino reducirlo.

Con este objeto se formarán escuelas y se liberará del descuento a los empleados pequeños, procurando que la reforma empiece a regir en primer día de Noviembre próximo.

Provincias
La Corte en San Sebastián

La labor del Rey
Telegrafan de San Sebastián que el Rey continúa dedicando largas horas a sus trabajos en favor de los heridos y prisioneros de la guerra.

Dícese que el Monarca estudia especialmente el modo de realizar, algo de excepcional importancia que contribuirá a aumentar la admiración de las naciones beligerantes a nuestro Soberano y sus simpatías a España.

El viaje de Jordana
El Ministro de Estado ha recibido un telegrama del Alto Comisario de España en Marruecos, enviándole detalles de su viaje a Larache.

Dice que visitó a Nador, el nuevo matadero y el parque antituberculoso de Larache.

Inspeccionó la carretera a los zocos de Zlutun, de la que ya hay construídos diez kilómetros y estándole la creación de un parque de artillería y la instalación del servicio radiotelegráfico.

Durante la excursión gran número de moros notables realizó actos de sumisión a España y le agasajó espléndidamente.

Desde Larache Jordana fué a Cácer, donde obtuvo un recibimiento no menos entusiasta y cordioso.

Recorrió varias posiciones.

Las kabilas mostraron gran adhesión a España.

También estuvo en las escuelas de primera enseñanza.

Sus alumnos le recibieron con himnos patrióticos.

En Zeluda se ha celebrado la fiesta de Hedia.

Aistió el Jefe.
Machado
Se sabe que el Presidente de la república de Portugal saldrá de Lisboa el día 8, acompañado del Presidente del Consejo de ministros y del Secretario general de la Presidencia.

Los buques hospitales
Han sido designados varios capitanes de fragatas españolas para embarcar en los buques hospitales italianos, a fin de que estos puedan navegar sin peligro.

Despachando con el Rey
El Ministro de Estado fué al palacio de Mazarin para despachar con el Rey.

Le puso a la firma varios decretos, entre ellos los siguientes:

Concediendo ascensos reglamentarios al personal de la Armada.

Nombrando comandante del yate Giralda al capitán de corbeta Rogi.

Idem del crucero Alfonso XIII al capitán de navío Barrera, que lo era del Giralda.

Y disminuyendo las dimensiones del «Boletín de Justicia» a consecuencia de la escasez de papel.

Lo que dice el Marqués de Lema
El Ministro de Estado recibió a los periodistas y les dijo que no creía exacta la noticia publicada por la prensa relativa a que se nombraría presidente del Tribunal Supremo a don Senen Canido, pues esta ni siquiera ha pretendido tal cargo.

Manifestó que nuestro representante en la Habana ha comunicado que el Gobierno cubano presentará en primer día de Noviembre en las Cámaras un proyecto para la concesión de cinco mil pesos con destino a la estatua de Vasco Núñez de Balboa.

También dijo que había sido prohibida por el Gobierno cubano la exportación y reexportación de carbón mineral y cok, aceites comestibles, harinas, gasolina, grasas, acero, hierro, armas y municiones.

Sin embargo, podrán solicitarse autorizaciones para exportar dichos artículos y el Gobierno concederá las que estime convenientes.

También dió cuenta de que el Embajador de España en Buenos Aires participaba que había firmado un decreto declarando día festivo el 12 del actual, en que se celebra la fiesta de la raza.

Este decreto tiene un preámbulo sumamente grato para España.

NOTICIAS DE BARCELONA
Los ferroviarios del Norte

Comunican de Barcelona que el Ayuntamiento se propone pedir a la Compañía de los ferrocarriles del Norte que admita nuevamente a los obreros declarados cesantes con motivo de su intervención en la última huelga.

Autorización
Ha sido autorizado para que salga del puerto el vapor Manuel Pla, que lleva cargamento de arroz en las condiciones legales.

En favor de Domingo
Una comisión de la Asociación de la Prensa de Barcelona ha visitado al Capitán general de la región para rogarle que ponga en libertad al periodista y diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

El general Marina ha ofrecido tener en cuenta el ruego para acceder a él, si es posible.

Otras noticias
Las lentejas

La Liga de Agricultores de Salamanca se propone pedir al Gobierno que autorice la exportación de ochenta mil toneladas de lentejas vendidas ya a cesas extranjeras.

Las construcciones navales
Participan de Cádiz que en breve comenzará en aquellos astilleros la construcción de seis buques, de seis mil toneladas cada uno.

Se admitirán tres mil obreros para construir un dique para un barco de treinta mil toneladas.

Náufragos
Han llegado a Huelva diecinueve náufragos de un vapor procedente de Gibraltar, que conducía cargamento de carbón y fué echado a pique por los submarinos en el Cabo de Santa María.

Recogió a los náufragos una gabarra de Ayamonte.

En libertad
En Santander ha sido puesto en libertad don Ramón Alvarez, hermano del jefe de los reformistas don Melquíades, que fué detenido con motivo de los sucesos de la huelga revolucionaria.

Una desgracia
Comunican de Certe que el teniente de infantería don Guillermo Castro ha perecido ahogado bañándose en la playa próxima al campamento de Mentzi.

Muertos por asfixia
Comunican de Cádiz que en la taberna llamada el Beaterío, a consecuencia de haber dejado encendida una estufa de carbón de cok en la habitación donde dormía, han perecido asfixiados el encargado del establecimiento y un dependiente suyo.

Las tormentas
Telegrafan de Cádiz que en el pueblo de Sestuil ha descargado una horrosa tormenta.

El río se ha desbordado, inundando el barrio de Burguete.

En él se han derrumbado doce casas y veinticinco han quedado en estado ruinoso.

En otro barrio han perecido ahogadas cinco personas.

Las aguas han arrasado gran número de animales domésticos.

Los olivares y las viñas se han perdido por completo.

Muchos molinos han sido destruídos.

La mayoría del vecindario ha quedado en la miseria.

Un banquete
La Diputación provincial de Navarra ha acordado obsequiar con un banquete al exministro Alba.

Huelga solucionada
En Cádiz ha quedado solucionada la huelga de los obreros del puerto.

El general Alsina
Ha llegado a Pamplona el general Alsina, procedente de Elcano.

La falta de hierro
Comunican de Valencia que una comisión de patronos metalúrgicos ha visitado al Gobernador para manifestarle que tendrán que cerrar las fábricas si las compañías de ferrocarriles no les facilitan lingotes de hierro mientras llega la remesa adquirida en los altos hornos.

Muerte de un ladrón
Comunican que Pamplona que en el monte de Lezama la guardia civil encontró al gitano Miguel Larralde, coautor de un robo cometido en la Iglesia de Arroyoz.

El gitano, al ver a la benemérita, emprendió la fuga y, como no se detuviera al darle aquella el alto, los guardias hicieron un disparo, hirándole tan gravemente que falleció al poco en el hospital.

Extranjero
= LA GUERRA =
INTERNACIONAL

Parte francesa
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Hurbise y Craonne fracasaron varios golpes de mano del enemigo.

En la cota 344 arrojamos al enemigo de varias trincheras nuestras de que se había apoderado, causándole muchas bajas.

En varios puntos del frente muestra gran actividad la artillería.

Comunicado alemán
Hoy no se ha recibido el parte oficial del gran cuartel general del ejército alemán.

La defensa de Korniloff
Comunican de San Petersburgo que tres abogados eminentes, que militan en el partido de los cadetes, han aceptado la defensa de Korniloff.

Por la paz
Según noticias de Copenhague en toda Alemania se celebran numerosas reuniones públicas y manifestaciones en favor de la paz.

Dícese que el Kaiser ha ordenado la construcción de un templo dedicado a la paz en su posesión de Gadiac, cuya consagración se verificará cuando se firme la paz.

Comentarios a la guerra
El periódico «The Times», de Londres, comentando la ofensiva de Ipré, dice que el enemigo ha perdido la cresta de Gaeulvalt, siendo arrojado de las trincheras que ocupaba en las inmediaciones de la parte Sur del pueblo.

También ha perdido la cima del monte Paeschendale, excepto la altura en que se halla el pueblo de Bezelzen.

Las fuerzas aliadas están a dos mil quinientos metros de Paeschendale, donde los alemanes podrán resistir poco tiempo.

En la actualidad sólo quedan al enemigo los espaldones de Keiberg y la altura aislada de Moerbed y, si los pierde, será arrojado al llano.

El Conde de Luxemburgo
Participan de Buenos Aires que el Conde de Luxemburgo ha marchado de inógnito.

Créase que se dirige al Paraguay.

En los círculos diplomáticos se afirma que ha embarcado en un buque español, sin salvoconducto.

Una catástrofe
Comunican de San Petersburgo que un formidable incendio ha destruído el Gran Teatro de Panayev, convertido actualmente en palacio de comunicaciones postales.

Han perecido veinticinco soldados.

Créase que el número de víctimas pasa de ciento.

ESCUELA MILITAR OFICIAL
DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CORDOBA

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, n.º 22, D. Antonio Márquez García.

Profesor: Teniente de Caballería Don Tomás Moyano Mármo (para Cuerpos Montados.)

El curso próximo empezará el 15 de Octubre.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

SECCIONES DE LA MISMA Y PROFESORADO

MONTILLA Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Damaso Delgado, 4.
LUCENA Capitán D. Pio Belouqui Alvarez-Osorio.—Pedro Angulo, 2.
PUENTE GENIL Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Posito, 1.
MONTORO Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.
BELMEZ Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.
HINOJOSA Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.
BAENA Teniente D. Argimiro Campos Lucena.—Amador de los Ríos, 93.
POZOBLANCO Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: **249**

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

Huelga de ferroviarios
Despachos de San Petersburgo dicen que el presidente del Comité de la huelga ferroviaria ha ordenado que el día 7 del actual, a las doce de la noche, abandonen el trabajo todos los ferroviarios en virtud de que no se les han aumentado los salarios, apesar de que Kerenski ha dicho que cuando desaparezcan las dificultades con que hoy tropieza el Gobierno les complacerá.

Proyecto de ley
El Senado yaqui ha aprobado un proyecto de ley autorizando a los buques extranjeros para hacer el cabotaje en las costas de los Estados Unidos, salvo Alaska, durante la guerra y ciento veinte días después de que haya terminado esta.

Dicha ley ha sido sometida a la firma del Presidente de la república.

Reunión de cardenales
Un periódico de Berna da cuenta de una reunión de cardenales celebrada hace pocos días en Roma y convocada por el Pontífice.

Dice que en ella se examinaron todos los asuntos relativos a la política general de verdadera importancia.

Añade que el Papa sonrió a todos los medios para que desapareciera las diferencias que hay entre los cardenales Gasparri y Tedeschini.

Disposiciones patrióticas
El Gobierno italiano ha publicado un decreto en virtud del cual se impondrán penas severísimas a quienes intenten deprimir el espíritu público o perjudicar los intereses nacionales en relación con la guerra.

Este decreto confirma el propósito de Italia de continuar la lucha hasta conseguir una paz victoriosa.

Sesiones aplazadas
La comisión de presupuestos de la Cámara austriaca ha aplazado sus sesiones hasta el lunes próximo.

Restablecimiento del orden
Comunican de San Petersburgo que, en virtud de las energías medidas adoptadas por Kerenski, se ha restablecido el orden en el Turkestán.

Una negativa
Participan de Atenas que el general griego Lambros se ha negado a comparecer ante la comisión parlamentaria para prestar declaración.

En su virtud se le ha ordenado que se le arreste.

El Comité de la guerra
En París se ha reunido el Comité de la guerra bajo la presidencia de Poincaré.

Una ley
El Senado de los Estados Unidos ha aprobado por unanimidad una ley destinando ciento setenta y seis millones de dólares a los seguros de soldados y marinos.

Huelgas
Comunican de La Haya que se han declarado en huelga los obreros de varias fábricas de aeroplanos de la región de Berlín.

En ocho días los huelguistas ascienden a once mil.

Piden aumento de salario y abaratamiento de las subsistencias.

Paroce que se accederá a sus pretensiones.

CARÉS «GRAN CAPITÁN» Y «CERVECERIA»
PROPIETARIO: ANTONIO TORRES
NEVERIA, CAFÉ, VINOS Y LICORES
SALÓN DE BILLAR
Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.—Teléfonos núms. 91 y 143

CAFE CENTRAL
CONDE DE CÁRDENAS, 15 (Antes LEPRADOS)
Café, helados, vinos, licores, refrescos, cerveza al grifo y embotellada.
Chocolates con pastas a 30 céntimos.
Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 96

MONTILLA, FOTOGRAFO
Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, núm. 4.

ANTONIO AREVALO.—PROCURADOR
Munda, sin número.—Córdoba.

ESCUELA MILITAR OFICIAL
DEL TIRO NACIONAL DE ESPAÑA EN CORDOBA

Director: Capitán de la Caja de Recluta de Córdoba, n.º 22, D. Antonio Márquez García.

Profesor: Teniente de Caballería Don Tomás Moyano Mármo (para Cuerpos Montados.)

El curso próximo empezará el 15 de Octubre.—Los que deseen matricularse lo harán antes de fin de mes, en Secretaría (CALLE SAN EULOGIO, 4, de 11 a 1 y de 3 a 5) ó en sus Secciones.

SECCIONES DE LA MISMA Y PROFESORADO

MONTILLA Teniente D. Juan Martos Aguilera.—Damaso Delgado, 4.
LUCENA Capitán D. Pio Belouqui Alvarez-Osorio.—Pedro Angulo, 2.
PUENTE GENIL Capitán D. Miguel Rivas Morales.—Posito, 1.
MONTORO Teniente D. Rafael Ruiz Montes.—Estrella, 3.
BELMEZ Teniente D. Juan Machado Martínez.—Casa Ayuntamiento.
HINOJOSA Teniente D. Juan Murillo Moyano.—Jerez y Caballero, 43.
BAENA Teniente D. Argimiro Campos Lucena.—Amador de los Ríos, 93.
POZOBLANCO Teniente D. Mateo Quirós García.—Antonio Barroso, 5.

Alumnos matriculados en esta Escuela desde 1.º de Diciembre de 1915 y que obtuvieron el Certificado de Aptitud en la misma: **249**

Se dan clases gratuitas a todos los que lo soliciten, siempre que sean pobres

EL NIÑO

Ramon Iglesias Losada

Ha subido al Cielo a los 18 meses de edad
EN LA MADRUGADA DEL DIA DE HOY

Sus desconsolados padres don Ramón, Suboficial del Regimiento de la Reina, número 2, y doña Purificación abuela doña Francisca Perpetua y doña Carmen; su hermano Antonio; tío, primo y demás parientes suplican a sus amigos se sirvan asistir al Oficio de Angeles que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

No se invita particularmente.

Gran Foneraría Católica.—Pompeyo, 7.

